

力為轉移。設我有良好政府。以編練之海陸軍。作外交之後盾。則胡人聞而戰慄。則其自華也。決無如一六八九年中我割約成立時之威迫我民與外通商之殘酷。更無如一八四二年南京協約割取吾國重要軍港及在華施行領事裁判權之荒謬。又使吾國自唐宋以還。食祿者勉力圖強。銳意維新。則於庚子之役。彼此雖有衆寡之殊。吾國決不致一敗塗地也。然前事已矣。來者可追。稱霸不足喜。殷鑿乃啟望之機。設魯之時。須知人心一日不死。吾國一日不亡。諺曰。放下屠刀。立地成佛。又曰。事無大小。有志竟成。倘吾民堅意圖強。誓雪國恥。則列強曩目之對華態度。將來必為平等待遇也。國人勉乎哉。

本館特電

▲昨晚七時半接駐香港訪員來電云

○廣州總商會因被財政廳

長古應芬勒索鉅款不遂

將董事六名扣留。特

開會議。着各銀行籌款六

百萬元。銀業鋪籌四百

餘萬元。各銀行規劃復

業。但當局不允。實行

封店拿人。廣州銀號因

此多閉門停業。人心震

動。

○廣州政治分會。前派整

理寧陽鐵路委員三名。

東管治。現已滿期。公

司宣布于十月一日開股

東大會議。修訂章程。

路務。限六個月交還股

人。會組委員會。辦理

輪船日陞號。由香港開

往上海。被賊混充搭客八

名。劫去財物甚多。

○今早八時十分接駐香港訪員電云

○粵當局將全廣州市之華

人銀行及銀號封閉。勒

限如無四百萬元交出。則不准復業。

重要電報

南北軍龍潭劇戰

▲勝負尚未分

▲黨軍籌劃反攻蚌埠

上海壹日電。今日接戰場消息。南北兩軍

現仍在龍潭劇戰。勝負未分。黨軍最近暫

據官場發表戰訊。謂黨軍星期二日大敗。

陣亡千名。傷千三百名。

寧漢軍隊現集中於南京。籌劃進攻蚌埠。

計駁在蕪湖之武漢軍與南京軍共三萬名

。合作反攻北軍。

上海一日電。今日接龍潭戰訊。南北軍星

期三日在龍潭大戰。黨軍陣亡三千。北軍

死一千百名。北軍俘敵四百名。刻仍續戰

戰不已。北軍佔優勝。集中大砲轟擊。將

反攻之黨軍拒退後。接續前進。

▲北軍大敗退至滁州

上海二日電。今日接到消息。北軍在龍潭

戰敗。陣亡二千五百名。傷二千五百名。被

俘者一千百人。大隊逃奔。料為黨軍戰艦

截斷。推測北軍或欲在滁州停退。抵抗南

軍。現有黨軍約四萬名擲進攻蚌埠。

浦口已被黨軍復佔。

▲北軍大敗退至滁州

上海二日電。今日接到消息。北軍在龍潭